

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



8 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 25 (8644)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



● Думское обозрение

«КРАСНОГО ТЕРРОРА» НЕ БУДЕТ...

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Государственной Думы Геннадий Селезнев сразу же поспешил заверить народ в том, что «напрасно наши противники пугают мир слухами о том, что теперь, после прихода в парламент коммунистов, начнется «красный террор», появится новый ГУЛАГ. Эту ложь нужно опровергать, чтобы в России не началась внутренняя «холодная война». Он считает, что как председатель будет стараться донести до президента и премьера мысли депутатов. Ведь известно, как тщательно фильтруется информация, поступающая к Ельцину и Черномырдину.

ЧТО ЖЕ, намерение благое. Правдивая и полная информация о работе парламента и правительства нужна не только верхам, но и нам, избирателям, не массам в целом, а каждому. Все мы видели на экранах телевизоров, как шахтеры стучали по парапету касками у Белого дома, да так и не получили до власти имущих, не дождалась ответов на свои вопросы. И первого февраля провели забастовку, которая грозит стать бессрочной.

Светлана Петровна Горячева, нынешний депутат Госдумы и бывший депутат Верховного Совета СССР, из которого она ушла, что называется, хлопнув дверью на всю страну, на встрече с владивостокцами тоже говорила о недостатке информации о проводимых правительством реформах, что законопроекты после первого и второго чтений надолго застревают где-то в кабинетах правительственных чиновников. В том числе и у президента.

Это же подтвердил и депутат Госдумы Владимир Гришуков, будучи в Находке и встретившись с

журналистами города. Он говорил, что продвижение законопроектов связано с массой препон, и первая из них — обилие фракций, групп и оппонированных по делу и не по делу независимых депутатов. Правда, сказал он, таких в новом составе Думы стало меньше. Они теперь поняли, что в одиночку ничего не решишь, и примкнули к той или иной группе, фракции. Кстати, сравнительно недавно Верховного Совета, Горячева нашла различие в том, что сегодня все главные вопросы там и решаются, во фракциях, в кулуарах. И на обсуждение выносятся уже готовые проекты тех или иных решений. Это во многом, считает она, упростило работу Думы.

Сегодня структура Думы в основном сформировалась, образовалось четыре крупных фракции. А те депутаты, которые шли по одномандатным округам на выборах, создали еще три группы: «Народовластие», «Региональная политика», группа аграриев. Все руководители входят в Совет Думы. Как оградное явление Гришуков отметил, что в новом составе Думы появилось много производ-

ственников и Верхняя палата сплошь состоит из глав администраций и других представителей регионов. Это вселяет надежду на то, что наконец-то на повестке дня появятся вопросы социально-экономического положения в стране.

А пока все обсуждается какая-то мелочевка, выяснение: кто есть кто. С Жириновским и Явлинским, кажется, разобрались, они не прочь сотрудничать с левыми. А куда денешься, если главную битву проиграли. И первому заместителю председателя палаты А. Шохину пришлось признать, что коммунисты довольно грамотно провели работу Думы на первом этапе. Но выразил опасение, что теперь первым делом они начнут «раскручивать» отставку правительства...

К тому же «страшилки», тиражированные государственным телевидением, по поводу того, что «в духе ночных заседаний Политбюро» коммунисты уже с первого дня «вынудили Думу работать», не только не ужасали парламентариев, но и будили в них чуть ли не ностальгические чувства. И потому, что лучше: решать важнейшие для страны проблемы, не прерываясь даже на ночь, или бездумно уезжать, например, в Париж или Галифакс, когда в стране идут бои, гибнут и страдают заложники?

И вот он, как пишет газета «Правда», «никем в верхах не просчитанный поворот событий». При первом же туре голосования по выборам спикера 16 января за кандидата от КП РФ Геннадия Селезнева сразу же высказываются не 149 (формально представляющих его

партию) депутатов, а 216. Для победы с первого захода ему не достало лишь 10 голосов. В то же время Лукин («ЯБЛОКО») и Рыбкин (НДР) сразу оказались от нее далеки, получив соответственно 56 и 166 голосов. Затем во втором ночном туре лидеры трех фракций уведат своих членов от избирательных урн, и кандидат КП РФ получает поддержку 231 парламентария. А это ни много ни мало — 53 процента депутатского корпуса...

Чем же намерена заниматься Дума второго созыва? Будет рассмотрено более тысячи законопроектов, из них 282 — в приоритетном порядке. Подробно это будет изложено в программе законопроектной деятельности, которая, вероятно, будет вынесена на утверждение Думы уже в феврале. В программе будут обобщены предложения фракций и депутатских групп. Кроме того, 117 законов из почти полтысячи, принятых прежним составом Думы, пока не вступили в силу: часть из них находится на рассмотрении у президента и в Совете Федерации, другие отклонены главой государства и Верхней палатой.

К чему приведут думские баталии — нам еще предстоит наблюдать, поскольку, как сказал Владимир Гришуков, фракция коммунистов настаивает на возрождении на государственном телевидении «Парламентского часа». А о введении коммунистов в правительство пока не может быть и речи. До президентских выборов, во всяком случае. На сегодня — это главная политическая кампания года...

А последний социологический опрос показывает, что 87 процентов россиян сказали, что экономическое положение России ухудшается...

Геннадий ФОКИН.

работы на плавильной печи с очередностью работы раз в неделю. Руководство завода считает не лишним снизить потребление электричества цехами и ТОО на 10 процентов ниже прошлогоднего. Устанавливается учет и контроль за расходом воды как на заводе, так и в жилмассиве, запрет отпуска на сторону и судам. То же и по теплоносителям.

Иван БОЛБАС.

● Медицина

С шапкой по кругу...

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ поликлинике «стоит» клиническая лаборатория — нет реактивов для определения анализов. Медики горько шутят, что приближаются чеховские времена, когда земские врачи определяли состояние крови и мочи на вкус, цвет и запах.

Однако справедливости ради следует заметить, что руководители многих предприятий понимают: рабочий должен быть здоровым. И поэтому, когда главный врач поликлиники Л. Кондратьева пошла, что называется, с шапкой по кругу, в нее попали 6 млн 559 тыс. рублей на оборудование, инструментальный и расходный материал стоматологического кабинета от соседей АО «Приморский завод», руководит которым Н. Заварзин.

Директор АО «Судоремонтный комплекс Приморского завода» А. Сороквашин оказал помощь в приобретении бензина на 11 млн рублей для обслуживания больных на дому. Оплатил счета на 3 млн 51 тысячу рублей на рентгеновскую пленку для травмпункта директор АО «Восточные ворота» В. Федоровский.

— Мир не без добрых людей, — утверждают благодарные работники центральной поликлиники.
Елена АЛИЕВА.

КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	4650 440	5000 480
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4730 440	5150 480
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4738 450	4900 490
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4750 460	5000 510
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	4750 450	4950 480
ДАЛЬРЫББАНК Находка, пр-кт, 18	4738 —	4900 —
ДАЛЬКОМБАНК Пограничная, 10	4730 460	5000 510
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	4750 450	4980 500
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4730 440	5000 490

Курс Центробанка (Москва, продажа) на 7 января 4733 руб. за 1 доллар; 450 руб. за 10 иен.

● В условиях рынка

Экономить придется на всем

В АО «НСРЗ» сделан анализ потребления топливно-энергетических ресурсов его подразделениями за прошлый год. Расчеты показали, что оно по отдельным видам, например, услугам связи, электро- и теплоресурсам, снижается.

Но, поскольку тарифы не стоят на месте, затраты завода в прошлом году выросли в три раза. Так, по ряду

причин увеличилось потребление воды с 250 до 300 тыс. тонн в год при росте расценки на нее за это время в

четыре раза. И это не предел. С 1 февраля цены на воду снова повышаются почти в два раза.

Для устранения причин предусмотрен демонтаж двух трансформаторных подстанций на пилораме, консервация ТП-3, ограничение

В стране обманутых вкладчиков

СБЕРЕЖЕНИЯ БАНК СБЕРЕЖЕТ

ПРОБЛЕМА НЕПЛАТЕЖЕЙ опутала практически все банки страны. Об этом мы уже не раз писали, но с завидной регулярностью в редакцию продолжают поступать жалобы...

двухсот клиентов у нас на полном расчетно-кассовом обслуживании много частных и малых предприятий. Что касается выплат по целевому товарному беспроцентному займу, то Сбербанк тут выступал только в роли кассира.

Если в других банках действует норматив — иметь на расчетном счету не менее такой-то суммы — и они из-за задержек плателей часто с трудом выдерживают этот норматив, то у нас барьер с другой стороны — иметь более...

вкладов на первое марта 1991 года (повторно) и на 20 июня 1992 года. Мы уже полгода ведем работу по составлению списков тех, у кого на эти даты (они выбраны правительством) были деньги на сберкнижках.

Как говорится, вас подставили. Но почему выбор пал именно на Сбербанк, а, к примеру, не на Центральный банк? — Даже у Центробанка нет такой широкой филиальной сети.

От той политики правительства пострадали все. И мы — не меньше других, поэтому не надо нас вычленивать. И хоть какая-то, но компенсация уже была дважды. Первая — по остаткам на 1 марта 1991 года...

Вы говорите о большом запасе кредитных ресурсов. Откуда эти деньги и почему, в таком случае, Сбербанк, не вернул те средства, которые люди отдали в 90-м году в надежде на получение дефицитных товаров...

Товарами? — О товарах нет и речи, но ежеквартально Министерство финансов прикладывает к ним новые пены, которые хоть немного компенсируют потери населения.

Но ведь на этом не ставится точка. Сам президент говорил о том, что будет дальнейшая компенсация.

Если говорить о ресурсах, то это, в первую очередь, вклады от населения. Но наш банк универсальный, и уже около трех лет мы наряду с обслуживанием населения работаем с юридическими лицами.

деньги, у нас были проблемы — у барьеров возникало целое столпотворение. Но потом мы упорядочили выплату — завели журнал, где записываются фамилия, адрес, телефон, товар...

Вклады Сбербанку гарантируются государством. Значит, вы остаетесь его структурой?

В определенной степени. После акционирования готовится уже восьмой выпуск акций, но контрольный пакет находится в руках Центробанка.

Могу, к примеру, я стать совладельцем Сбербанка?

У нас АО открытого типа, и в любом филиале можно приобрести наши акции. Заплатив сто тысяч рублей, вы становитесь обладателем собственности Сбербанка России в пределах одного голоса.

Кстати, о других видах. У вас самая низкая процентная ставка по сравнению с другими банками. Гарантия выплаты — это единственное, что привлекает к вам население и юридических лиц?

Конечно, нет. К примеру, Сбербанк — это единственный банк в России, в стенах которого можно написать доверенность, завещание, и они будут иметь юридическую силу.

деньги. Ставки у нас действительно поменьше, чем в коммерческих банках, но делаем ежемесячную капитализацию процентов. Это значит, что сумма процентной ставки каждый месяц приплюсовывается к основному вкладу...

При других видах вкладов наша ставка еще больше. К примеру, неплохие деньги получит человек по целевому вкладу на детей, здесь самые большие процентные ставки.

Многих привлекает возможность получать зарплату, сеть филиалов обеспечивает ее выдачу фактически по месту жительства.

Если я работаю на частном предприятии и захотел воспользоваться этой возможностью, может ли хозяин от меня отмахнуться?

Нет. Бухгалтерия по заявлению работника обязана перечислять деньги на ваш счет.

Могу ли я открыть у вас валютный счет?

Конечно, но здесь поменьше процентная ставка. И сейчас, благодаря валютному коридору, все же выгодней открывать счета в рублях.

Но рубль держится за счет валютного коридора, и в нашей непредсказуемой стране его могут просто убрать...

Других мер удержать рубль нет. Думаю, в будущем он стабилизируется за счет развития производства.

Беседовал Владимир ТАРУСИН.

События, факты

Командующий флотом — в Камрани

Командующий Тихоокеанским флотом адмирал Игорь Хмельнов в сопровождении группы адмиралов и офицеров штаба и управлений флота находится в эти дни на вьетнамской базе ТОФ Камрань.

Как сообщили в штабе флота, поездка совершается в инспекционных целях. Одной из основных задач является детальное знакомство с обстоятельствами авиакатастрофы группы самолетов СУ-27, произошедшей там 12 декабря прошлого года.

Кроме того, в ходе визита планируется подробно изучить состояние дел в этом отдаленном гарнизоне для оказания помощи его командованию в материально-техническом обеспечении кораблей и судов ТОФ.

ИТАР-ТАСС.

Уточняем

В информации «Школа ждет гостей», опубликованной в «НР» 7 февраля, следует в первом абзаце читать: «Полувековой юбилей отметит в предстоящую субботу, 10 февраля, школа № 8».

Погода

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, небольшой снег, ветер умеренный. Температура воздуха 1-3 градуса мороза.

Резонанс: письма читателей

У КАЖДОГО СВОЯ ПРАВДА

В «НР» (№ 6-7 от 13 января 1996 г.) прошла публикация Игоря Сакай «Я не хочу назад», которая вызвала неоднозначные отклики.

русские» в казино проигрывают десятки миллионов рублей (программа «Что? Где? Когда?»); а пенсионерам во многих регионах своевременно не платят пенсию.

Я ПРОЧИТАЛ в газете от 13 января «Я не хочу назад», и хочется гоголю Сакай сказать, что не только Жванецкий, а многие «новые русские», которые сумели разбогатеть на развале СССР и разрухе в экономике России, уже подготовили плацдарм за «бугром»...

нет лекарств и кормить больных нечем. А вот что касается одностенных палат в больницах, надо было посмотреть фильм «Богатые тоже плачут», где мать из бедной семьи попала в больницу для бедных (от Красного Креста), а сын ее, чтобы дожить лекарства для спасения жизни матери пошел воровать.

УВАЖАЕМАЯ редакция газеты «Находкинский рабочий», пишу вам по поводу статьи «Я не хочу назад».

Конечно, я понимаю, не все хотят вернуться назад. Но почему боятся те люди, которые почувствовали вкус наживы за счет нас грешных? Я не против частных заведений, но если товарищ, который писал, может платить за все, то многие,

а их большинство, не могут. Школы и кружки для детей — платные. Семьи, у которых есть дети, не могут платить за все, тем более что зарплату не выплачивают многие месяцы.

Товарищ пишет о том, что все делалось по принуждению, вот это чистая ложь, мне 60 лет и я не помню, чтобы меня кто-то к чему-то принуждал.

А больница все же лечила, и неплохо, а теперь не заплатишь — не лечат. Сделаем вывод: наше время не было плохим.

Людия УЛЬКО.

В АНГЛИЙСКОМ языке есть синоним слову бизнесмен — политика. Задумался бы мой некогда земляки-обыча-

тели: что — наша действительность. Жизнь зависит от деловых качеств людей, стоящих и у власти выборной, и также тех, кто не только проецировал наш город, но и чьими руками он возводился.

Но, слава Богу, время не стоит на месте. Сейчас хочешь — дерзай, работай, открывай свой бизнес, иди в моря за авто или сдавай накопления, чтобы жить на «халаву» — МММ, Гермес и т. д., а потом сходи с ума и слушай экстрасенсов — ниче-

го не запрещено. Не виноват Президент в том, что тебе за 50 и нет здоровья и что ты привык жить «честно» — работать. Наш Президент — гарант Конституции. Не он лично виноват, что на заводах-банкротах не выплачивают зарплату, что растут цены и что другие не хотят вспоминать, как хорошо им было в комсомоле на субботниках...

Олег ЕРМОЛЕНКО.

От АВТОРА. Очень многие в своих письмах обвиняют меня во всех смертных грехах. Но, положив руку на сердце, скажу откровенно, нет у меня «Мерседеса» и «палат каменных», но зато есть своя точка зрения. Не было мысли в своей публикации кого-нибудь обидеть, просто каждый человек имеет право на собственное мнение, на отношение к той или иной проблеме.

С уважением, Игорь САКАЙ.

● Из дальних странствий возвратясь

ЧТО РАСТЕТ В СЕЗОН ТРОПИЧЕСКИХ ДОЖДЕЙ, или Уроки Сингапура

Вторым важным моментом являются меры по усилению позиций Сингапура в качестве регионального делового центра. Как отмечают бизнесмены, уже сейчас нередко дешевле осуществлять перевалку грузов через Сингапур, чем посылать их непосредственно из одного порта АТР в другой. Сингапур становится сегодня региональным центром по ведению разнообразных торговых операций. В частности, предпринимаются шаги для повышения заинтересованности нефтяных компаний в ведении операций с ценными бумагами (сделки типа «своп» и использование рынка вторичных финансовых инструментов) в Сингапуре.

Направлением внешней торговой стратегии стало и содействие выходу сингапурских фирм на зарубежные рынки. Предусматривается организация и расширенное участие в ярмарках, подготовка поездок торговых делегаций.

Еще один элемент стратегии — активное участие Сингапура в переговорах по ослаблению барьеров в мировой торговле (в рамках ВТО — Всемирной торговой организации). Власти республики выразили готовность принять у себя одну из конференций этой организации.

В ряде случаев российским партнерам удалось прорваться на рынок Сингапура и Южной Азии посредством связанных торговых кредитов, что, в принципе, является общепринятой мировой практикой. Помимо этого, успех частных фирм Сингапура — наиболее гибкого сектора экономики — в их готовности идти на бартерные и клиринговые сделки. Особенную заинтересованность проявили они после масштабной бартерной операции в соседней Малайзии (переворужив малайскую авиацию с помощью наших МИГ-29, Россия получила «дешевое» пальмовое масло).

Однако, Сингапур сегодня куда более интересен для негосударственного российского бизнеса. Для массового «завоевания» не хватает лишь экономических знаний, внешнеэкономического опыта и культуры. По словам наших советников (из дипломатической службы), прошедшая в августе 1995 года встреча российских и сингапурских предпринимателей не принесла желаемых результатов: у россиян не было никакой определенной программы, бизнес-планов и предложений. Зато, как ни странно, были большие денежные средства, нуждающиеся хоть в каком-то вложении и защите.

В более выгодном положении находятся компании, устраивающиеся в Сингапуре не с помпой, но настойчиво и грамотно подходящие к регистрации и ведению бизнеса с беспрекословным соблюдением законности. Примером того, как важно работать честно, может служить сей факт. Респектабельный и хорошо зарекомендовавшийся себя в Сингапуре Московский народный банк чуть не лишился своей лицензии из-за несоблюдения условий работы. Банки с ограниченной лицензией (таких в Сингапуре 13), к которым принадлежит и Московский народный, имеют право на практически все виды банковской деятельности, но ограничены в отношении таймдепозитов (срочных вкладов), которые должны быть не менее 250 тысяч сингапурских долларов каждый. Им также запрещено открывать сберегательные счета и иметь на территории государства более одного офиса. Контролирующие банковскую деятельность службы Сингапура, в отличие от нашей страны, где нет пока даже соответствующих законов, четко выполняют свои функции, а потому 62 международных банкам, действующим здесь, совсем не тесно.

Щадящий налоговый режим, льготное экспортно-импортное и таможенное регулирование (к примеру, экспортные пошлины в Сингапуре вообще отсутствуют!) делают Сингапур наиболее привлекательным в регионе деловым центром. Соперничавший с ним Гонконг — Сянган — (к примеру, бизнесмены Сингапура охотнее совершают сделки с гонконгскими фирмами, чем европейскими или «своими»), где не взимают налоги с прибыли, полученной за пределами страны, в последнее время заметно утратил свои позиции. (Популярность его резко упала вследствие предстоящего в 1997 году объединения с Китаем).

И уж, конечно, фирмам, занимающимся туризмом, Сингапур предоставляет множество возможностей: нигде в мире так не работает эта сфера деятельности и связанное с ней гостиничное и ресторанное хозяйство. В связи с увеличивающимся год от года потоком туристов — в 1995 году Сингапур с туристической целью посетили 7,5 млн человек — степень использования мощностей гостиничного хозяйства в прошлом году достигла 92 процентов. А стоимость однокомнатного номера в среднем составила 160 сингапурских долларов.

Город на болоте

В «БАНАНОВО-ЛИМОННОМ Сингапуре» есть все, но, увы, нет бананов и лимонов. Вернее, они есть, но импортируемые из других стран. А в жарком и влажном экваториальном климате они просто не растут. Не зная, по-видимому, того, что А. Вертинский, создав свои чудесные стихи, никогда не был в Сингапуре, московский корреспондент Центрального телевидения специально прилетел на остров снимать сюжет «по поводу». Однако, исхитив и изъездив весь Сингапур, он нашел на одном из деревьев два маленьких лаймона (не путать с лимоном, который несравненно кислее) — круглые зеленые небольшие кислые цитрусовые. Зато изучил сингапурскую флору, а здесь она самая что ни на есть пышная — кокосовые пальмы, гигантские акации, всевозможные пахучие деревья с замысловатыми ярчайшими цветами и т.д. Даже не верится, что Сингапур основан на... болоте.

Впервые попадая на остров, после аэропортов.

ской кондиционированной прохлады, окунаясь во влажно-липкую банную теплоту, поражаешься его некоторой декоративности — чистой кирпичик мостовой, гладкий асфальт автомобильных дорог, жилые дома (двух одинаковых здесь не увидишь) с милыми лужайками и открытыми бассейнами, один из красивейших в мире «сити» — деловых центров — с умопомрачительными небоскребами и т.д. Но главное — люди. Самых разных наций и национальностей, но одинаково одетые (шорты, майка, сланцы) и счастливые: такой безмятежности на лицах не встретишь, пожалуй, больше нигде в мире. Но это — туристы. А деловой люд, сделавший Сингапур процветающей, уникальной страной, днем сидит в офисах небоскребов или многочисленных «Мерседесах» (самая любимая автомобильная марка сингапурцев, а потому здесь этих автомобилей больше, чем в производящей их Германии) в не менее многочисленных потоках машин, а вечером — барах и ресторанах (особенно — по пятницам).

Шикарные отели Очард-роуд, рестораны и магазины впечатляют, но не особенно — типичная атмосфера самых богатых районов мира. Трoгает почему-то отсутствие комаров, мух, обилие вкусных и чистых (!) овощей и фруктов в супермаркетах, маленькие островки «райского наслаждения» вокруг Сингапура, законопослушность и радушие рядовых граждан.

По некоторым компетентным источникам, Сингапур — единственное в мире государство, где покончено с коррупцией в высших эшелонах власти. Каким способом? Самый нехитрый — чиновник любого министерства получает заработную плату от 40 до 70 тысяч долларов, премьер-министр более 70. Но при малейшем намеке (не путать с доносом) на его нечестность человек лишается должности, при действительной вине — садится в тюрьму. Поэтому личная репутация — самое ценное в сингапурской политике и экономике. Поэтому здесь так «боятся» русской «мафии» — тщательно проверяются перед регистрацией любые наши компании, представительства, агентства. И очень трудно получить «вид на жительство».

ПОКИДАЯ Сингапур, это средоточие отдыха и работы, европейцев и азиатов, религий и культур, я спрашиваю себя: когда сможем мы жить и трудиться вот так же просто, красиво и благородно, тет-а-тет со всем миром? Перестанем учить других и будем учиться сами?

Наталья ПОПРАВКО, Сингапур—Находка.

● Футбол-96

И деньги есть, и президент на месте

В МАТЕРИАЛЕ, опубликованном в газете «Спорт-экспресс» 29 января 1996 года, и перепечатке «НР» собкор этой газеты по Дальнему Востоку Павел Вишняк дает ложную информацию о находкинской команде «Океан». Он сообщает, что президент клуба Юрий Меринов подал в отставку, мотивируя тем, что семь игроков покинули команду и что учредители не нашли денег на содержание клуба.

Со всей ответственностью заявляю, что это абсолютная ложь. Команду покинул только Бахтин, у которого закончился контракт с клубом. Основной костяк сохранен.

Совет учредителей клуба во главе с В. Гнездиловым нашел возможность, хотя и было трудно, выделить нашей футбольной команде деньги для поездки на сборы в Болгарию, где она сейчас и находится. «Океан» пробудет там до 28 февраля и проведет восемь игр. Затем, если появится возможность, вторые сборы команда проведет или в Южной Корее, или в Грузии, или на Черноморском побережье Кавказа.

А чемпионат России «Океан» начнет на выезде 7 апреля матчем с «Сатурном» из Раменского, 10 апреля — с «Торпедо» (Арзамас), у себя дома 15 числа будет принимать «Дружбу» из Майкопа и 18 апреля — «Кубань» из Краснодара. Дальнейший календарь игр будет опубликован позднее.

Письмо совета учредителей с опровержением лживой информации об «Океане» президент клуба Юрий Меринов проездом через Москву передал главному редактору «Спорт-экспресса» Виталию Кучмию.

Петр КОМИССАРОВ, тренер команды «Океан».

● Спорт

Борьба за Кубок России

В ВОСКРЕСЕНЬЕ на стадионе «Водник» прошел матч Кубка России по футболу среди юношей. Команда «Океан» принимала своих сверстников из Владивостока. Игра проходила на тяжелом, местами обледеневшем поле.

Весь матч наша команда имела заметное территориальное преимущество, но реализовать его удалось лишь один раз, когда Дима Конев точно пробил штрафной удар.

Теперь 11 февраля во Владивостоке состоится ответная игра. Подготовка к этому ответственному матчу ляжет на плечи тренера Виктора Кшеминского. В случае успеха 25 февраля наши юные футболисты встретятся с победителем пары команд Хабаровск — Комсомольск.

Валерий АМБРУТИС.

Турнир — в честь праздника

С 9 по 11 февраля на стадионе «Водник» пройдет турнир «Защитник Отечества» среди боксеров из Арсеньева, Уссурийска, Партизанска, Большого Камня и Находки.

В нем примут участие юноши разных весовых категорий в возрасте от 14 до 17 лет. Организацию соревнований взяли на себя городской спортивный комитет и спортклуб «Альфа». Турнир посвящен Дню защитника Отечества, который отмечается в нашей стране 23 февраля.

О. ТИТОВ,

председатель городской федерации по боксу.

Ориентировщики на высоте

27-28 января находкинская команда центра детского туризма по спортивному ориентированию приняла участие в открытом первенстве г. Владивостока.

Участвовало шесть возрастных групп. В общекомандном зачете наши ориентировщики заняли пять первых мест и одно второе. В возрастной категории до тринадцати лет находкинские спортсмены забрали все призовые места.

Чемпионами в личном зачете стали учащийся 22-школы Максим Цыпченко и ученица 14-й школы Настя Флешавер.

Среди взрослой возрастной категории второе место заняла Светлана Кулешова, третье — Ярослав Нор.

Игорь САКУРОВ.

По многочисленным просьбам жителей города Находки Всероссийское образовательное учреждение технический колледж «Тантал» открыл в городе

ГУМАНИТАРНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

для обучения по специальностям:

1. 0201 — Правоведение
2. 0601 Экономика, бухгалтер, аудит
3. 0602 — Менеджмент
4. 0608 — Коммерческая деятельность.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА! ЭТО УЧЕБА ДЛЯ ВАС!

Зачисление по документам без ограничения возраста и подготовки при наличии свободных мест. Обучение индивидуальное, заочное, дистанционное.

Практика и стажировка по Вашему выбору, самостоятельные.

Сдача экзаменов и защита дипломов по нашим методикам, не требует Вашего присутствия. Обучение может идти без отрыва от основной работы или учебы.

Для работающих по данным специальностям или окончивших начальное и среднее профессиональное учреждение предлагается ускоренная программа обучения и даже экстернат!

Вы получите полностью всю учебную литературу, методические разработки и консультации педагогов, не оплачивая дополнительно.

УЧАЩИЕСЯ И СТУДЕНТЫ, ЛЮБИТЕЛИ И ПРОФЕССИОНАЛЫ!

Наш колледж предлагает Вам УНИКАЛЬНУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ получения специальностей по новейшим методикам, разработанным в Москве специально для колледжа НКЦ «Перспектива» и МНИТИ — НЕ УПУСТИТЕ ЕЕ!

После окончания нашего колледжа Вы получите ДИПЛОМ О СРЕДНЕМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ, ранее выдаваемый по окончании ТЕХНИКУМА.

Прием, зачисление на учебу и консультации проводятся по адресу: Г. НАХОДКА, УЛ. МАЛИНОВСКОГО, СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 5, 2 ЭТАЖ

Предварительное собеседование проводится ежедневно по телефонам: 4-41-66, 4-40-56, кафедра экономики и бухучета, отделение менеджмента, и по субботам с 9.00 до 14.00 в помещении средней школы № 5, остановка авт. № 2 «Бархатная».

Наш адрес для корреспонденции: 692900, г. Находка-18, а-я 184, технический колледж «Тантал».

ВНИМАНИЮ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ и ИНВАЛИДОВ с доходом на 1 января до 260 тыс. руб., а также МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ, состоящих на учете в отделе материнства и детства управления социальной защиты населения!

Поступившая гуманитарная помощь США (растительное масло) распределяется по талонам, выдача которых будет производиться в управлении социальной защиты населения по ул. Школьной, 3 в кабинетах № 8, 13, 12 с 9 часов до 15 часов согласно следующему графику:

С 5 февраля по 16 февраля — по-о 4, 24, 22, 23, 10, 30, 3, 9.

С 19 февраля по 1 марта — по-о № 13, 16, 26, 1, 29, 17, 15, 21, 20.

С 4 марта по 15 марта — по-о № 14, 28, 18, 6, 2, 19, 5.

Пенсионеры и малообеспеченные семьи п. Восточного, Южно-Морского, Ливадии обслуживаются по месту жительства.

При себе иметь: пенсионерам — паспорт, пенсионное удостоверение, трудовую книжку; семьям с детьми — паспорт, удостоверение многодетной семьи; пенсионное удостоверение для инвалидов.

(Н 231) ТОО «БЫТОВИК» принимает заказы от предприятий и частных лиц на ремонт служебных помещений, офисов, квартир.

Там же принимаются заказы на изготовление оконных рам для балконов и лоджий.

Тел.: 5-97-89, 5-68-40 и после 18 час. по тел.: 4-15-64, 5-97-47.

ТОО «ЛЕСОЗАВОД» ПРИГЛАШАЕТ ВАС ПОСЕТИТЬ МАГАЗИН «СТРОИМАТЕРИАЛЫ».

У нас вы можете приобрести ДСП, фанеру, оргалит, известь, обои, клей обойный, стекло оконное, растворители, железо кровельное, эмаль различных цветов, гвозди и другие товары, нужные в быту при ремонте и строительстве.

Наш телефон: 4-45-49. Мы ждем вас ежедневно с 8 до 17, в субботу с 9 до 16 час. без перерыва.

ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ мебелированные, телефонизированные офисы по адресу: ул. Ленинская, 2а.

Наш тел. 5-60-48 с 8 до 18 час.

(Н 228) ОКОРЧКА мелким оптом. Цена 9200-9100 руб.

Тел. 4-81-57.

(Н 233) ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ опытный мастер-парикмахер. Тел. 2-19-31.

(Н 192) Уважаемые находкинцы!

Приглашаем вас посетить
СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ
в медпункте «Находкинского управления механизации» (Северный м-н, конечная ост. автобуса марш. № 2).

Кабинет работает с 9 до 17 час., кроме выходных дней. (Лицензия № 217 от 19.01.95 г.).

(Н 173) АЗС № 1 на ДСУ реализует нефтепродукты по самым низким ценам в Находке. Возможна заправка а-м организаций по талонной системе.
Тел. 4-14-78.

(Н 163) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери.
Тел. 4-32-33.

(Н 153) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ холодильники марки «Бирюса», а-м «Королла II» 1986 г. в., на запчасти.
Тел.: 4-98-73; 4-53-59 после 18 час.

Магазин «ГРАФИКА» (Луначарского, 8) реализует БОЛЕЕ 300 ВИДОВ КАНЦТОВАРОВ.
Тел. 2-02-40.

ПРЕДПРИЯТИЕ ТОО «МАРНА» качественно выполнит ремонт топливных насосов и форсунок импортных дизельных автомобилей.

Адрес: г. Находка, АО «Приморский завод». Тел. с проходной 3-66. Тел. 2-17-93.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку высшего сорта производства Венгрии. Цена одного мешка — 175 тыс. руб.

Обеспечивается доставка на дом в удобное для вас время. Заявки принимаются по тел. 2-34-48 с 10 до 18 час.

АО «МЯСОКОМБИНАТ НАХОДКИНСКИЙ» реализует а-фургоны на базе отечественных а-машин ЗИЛ: ГАЗ, УАЗ, бортовой ГАЗ-53, полуприцеп-зильовский. Все а-машины в хорошем техническом состоянии.

ЦЕНЫ ДОГОВОРНЫЕ.

Обращаться: АО «Мясокомбинат Находкинский» — ул. Свердлова, 10. Тел.: 4-99-25, 4-98-87 в раб. время.

МЕНЯЮ

(М 85) 1-комн. кв. (1 эт., эл. титан, все усл.) в р-не Ленинской и Гостиноку (18 кв. м. все усл., гор. вода) на 2- или 1-комн. кв. 2-3 эт. с балконом по догов., можно а-транспорт. Т. 5-79-35 с 8 до 10 и с 20 до 21.

ПРОДАМ

ВСЕГДА в ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

Односпальн. кровать темн. полир. б-у. Р. т. 4-97-85.

(П 161) ПРОДАЖА КВАРТИР в РАССРОЧКУ ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ. Т. 4-29-85.

(П 303) 1-комн. кв. по ул. Молодежной (18 кв. м. цок. этаж). Т. 2-76-80, 4-86-55.

(П 305) Дачу в т-ве «Липовки» (16 с., застройка, рядом речка, 5

мин. от электрички), в р-не карьера; т. 4-86-55.

(П 307) А-м «Спринтер» 89 г. Т. 4-09-92.

(П 311) Новый спальный гарнитур, Ю. Корея, 5 предм.; эл. печь «Электра-1006» с грилем, нов., в упаковке. КУПИМ 1-комн. кв. Недорого. Т. 5-82-06 с 18 до 20.

Кап. гараж; т. 4-31-47.

(П 299) Кап. гараж в р-не торгпорта (подвал, свет). Т. 5-80-90.

Дом в центре гор. (шлаколитой, 3 разд. комн., вода, газ, огород 25 с.). Обр.: Подгорная, 60 после 15.

4-комн. кв. во II Юж. м-не (высокий 1 эт., ст. пл.); д. т. 2-62-30.

РАЗНОЕ

КУПЛЮ новую импортную швейную машину; т. 5-66-25 в раб. время.

(р 167) ДЛЯ РАБОТЫ требуется мужчина с архитектурно-художественным образованием. Тел. 5-63-81.

ПРОДАМ, ПОМЕНЯЮ дом [гараж, зим. кухня с ванной, баня, колодец, уч-к 0,4 га] на приват. 3-комн. кв. нов. пл. с гаражом, возможны варианты, 1-5 эт. не предлагать. Партизанская, 20.

(р 52) ОПЫТНЫЙ ПСИХОЛОГ проводит индивидуальные консультации по вопросам конфликтных взаимоотношений в семье, на работе, в частной жизни. Тел. 2-25-83.

(р 173) Семья из 2-х человек снимет част. дом на 1 год и более. Оплата ежемесячно, Т. 2-65-15 до 17; 2-61-82 с 18

(р 179) СНИМУ во Вл-тке 1-комн. кв. или гостиноку. Т. 4-56-54.

(р 177) ТРЕБУЕТСЯ водитель с личным транспортом. Обр. Озерный бульвар. 10, 5 эт. ТОО «Риэлти-Находка».

(р 187) ИЗГОТОВЛЮ металл, двери, решетки, заборы, деревянные оконные рамы с установкой. Т. 5-89-41.

(р 163) УТЕРЯННЫЕ документы на имя Грищенко А. Г. прошу вернуть за вознаграждение; тел. 5-55-63.

(р 189) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка, выданный 5.01.90 г. ПМП г. Находки на имя Потупалова О. В., считать недействительным.

(р 195) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ-1 650352 на имя Трухова С. И. считать недействительным.

(р 54) Выражаем глубокую благодарность директору шк. № 1 Мучалиной Р. М., коллективу гуно, соседям за оказанную моральную и материальную помощь в похоронах старшего учителя г. Находки Борисовой Варвары Тарасовны. Сиваевы — сестра, зять.

(р 56) Выражаем сердечную благодарность коллективу: АО НМТП, совета ветеранов и ТВКО торгового порта, магазина «Спутник», всем друзьям, знакомым и соседям, оказавшим помощь в похоронах отца, дедушки, прадедушки Грибковского Михаила Федоровича. Родные.

Администрация АО «Восточный Порт» глубоко скорбит по поводу кончины старейшего работника АО «Находкинский торговый порт»

МАКОГОН АНАТОЛИЯ МИХАИЛОВИЧА и выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Руководство и коллектив ТОО «Мякона» выражают искреннее соболезнование заместителю генерального директора Макогон Ю. А. и главному бухгалтеру Жадько Н. А. по поводу скорпостязной смерти их отца

МАКОГОН АНАТОЛИЯ МИХАИЛОВИЧА

Педагогический коллектив школы № 10 выражает глубокое соболезнование завучу школы № 21 Лазоркиной Тамаре Анатольевне по поводу преждевременной смерти ее дочери ЛАЗОРКИНОЙ ЛЮБЫ.

Коллектив экспериментальной гимназии выражает глубокое соболезнование заместителю директора гимназии Лазоркиной Тамаре Анатольевне по поводу безвременной смерти ее дочери, ученицы 9 класса, ЛАЗОРКИНОЙ ЛЮБЫ.

Скорбим вместе с Вами.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000.
Зак. 7043, Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.